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ATA DA 94ª REUNIÃO DO DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS HUMANAS (PCH) 
 
No sexto dia do mês de abril de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas (horário de Brasília), 1 

através da Ferramenta “Google Meet” da Plataforma da Google, aconteceu remotamente a 94ª 2 

reunião do Departamento de Ciências Humanas do Instituto do Noroeste Fluminense de 3 

Educação Superior da Universidade Federal Fluminense. Estiveram presentes na reunião os 4 

seguintes membros: Alen Batista Henriques, Alexsandra dos Santos Oliveira, Ana Paula da Silva, 5 

Andréa Cardoso Reis, Eduardo Quintana, Cecília Neves Lima, Cristiana Callai de Souza, Fábio 6 

Alves Gomes de Oliveira, Fernanda Fochi Nogueira Insfran, Fernando de Souza Paiva, Francisca 7 

Marli Rodrigues de Andrade, Isabelle de Araújo Lima e Souza, Leandro Roberto Neves (chefe do 8 

departamento), Leonardo Gama Campos, Maurílio Machado Lima Júnior, Mitsi Pinheiro de 9 

Lacerda Benedito, Pablo de Vargas Guimarães, Regina Lúcia Fernandes de Albuquerque, Rolf 10 

Ribeiro de Souza, Romàn Eduardo Goldenzweig, Paula Arantes Botelho Briglia Habib (subchefe 11 

do departamento), Rossana Maria Papini, Sandro Tiago da Silva Figueira, Silvio Cezar de Souza 12 

Lima e Virgínia Georg Schindhelm. Ausências Justificadas: Diego Chabalgoity e Júlio César 13 

Medeiros da Silva Pereira. Professoras em afastamento: Jacqueline de Souza Gomes, Maria 14 

Goretti Andrade Rodrigues, Maristela Barenco Corrêa de Mello e Michelle Lima Domingues. 15 

Professora cedida nesta data: Bernardina Maria de Souza Leal. A pauta da reunião é: 1) 16 

Informes; 2) Aprovação da ata noventa e três da reunião ordinária departamental de março de 17 

2022; 3) Aprovação de RADs 2021; 4) Estágio Probatório; 5) Progressão Funcional; 6) Comissão 18 

de Horários para o período de abril de 2022 a abril de 2023; 7) Monitoria; informes; 8) Projetos 19 

e Eventos; 9) Assuntos Gerais. 1) Informes: 1.1) Iniciando a reunião, o professor Leandro Neves 20 

lembrou aos (às) colegas que lecionam no curso de Educação do Campo, e que farão viagens no 21 

“Tempo Comunidade”, de preencherem o “Formulário de Trabalho de Campo”e o encaminharem 22 

para a Gerência Financeira do Infes, por e-mail, até o dia quinze deste mês, conforme solicitação 23 

enviada anteriormente. 1.2) Em seguida, o chefe de departamento explicou a importância da 24 

sinalização de encerramento dos projetos ao Departamento, quando couber, bem como a 25 

comunicação sobre o andamento dos mesmos, de maneira a permitir a atualização e publicação 26 

recorrentes dos projetos ativos no PCH no site do Infes. Essa atualização também permitirá a 27 

obtenção de uma informação mais precisa dos projetos em desenvolvimento para eventuais 28 

necessidades do departamento (como busca por parcerias, por exemplo). Ele pediu a todos (as) 29 

para disponibilizarem essas informações em resposta ao e-mail que foi enviado pelo 30 

departamento especificamente para essa consulta. 1.3) A pedido da professora Francisca Marli 31 

de Andrade, o professor Leandro Neves também informou sobre a intenção de realização de 32 

Estágio em Docência da estudante Letícia Pereira Mendes Nogueira, aluna do Programa de Pós-33 

Graduação em Ensino da UFF (PPGEN/ INFES/ UFF) - sob orientação da professora Francisca 34 
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Marli de Andrade - no âmbito da disciplina Educação e Sustentabilidade, componente curricular 35 

da Licenciatura em Educação do Campo. 1.4) Assumindo a fala, a professora Virgínia Schindhelm 36 

informou que visitou a Secretaria Municipal de Educação e Cultura (SMEC) da cidade no dia 37 

primeiro deste mês para reafirmar vínculos com o setor pedagógico Trabalhos e Eventos da 38 

Educação Infantil que vêm realizando. Na reunião, a docente encontrou-se com a atual 39 

coordenadora, Monique Tinoco, e sua assessora, Marcela Pereira Moraes, solidificando assim a 40 

parceria institucional SMEC/UFF. Nesse mesmo encontro a professora Virgínia Schindhelm teve a 41 

oportunidade de conhecer o atual secretário de Educação municipal, Cilimar de Azeredo Pereira, 42 

com quem ela conversou e de quem recebeu algumas demandas das escolas do município, do 43 

ensino fundamental, principalmente no que diz respeito à Leitura e Escrita e à Matemática. O 44 

secretário demosntrou interesse em firmar laços para possibilitar trabalhos da SMEC/UFF em 45 

diferentes segmentos da Educação. 1.5) continuando com os informes, o professor Fernando 46 

Paiva comunicou aos presentes sobre o desconto de 20% (nos itens de alimentação) que está 47 

sendo oferecido a professores (as) e alunos (as) da UFF pela unidade do MegaGrill em Além 48 

Paraíba. Para usufruir do benefício basta que professores (as) apresentem uma identificação de 49 

professor (a) e alunos (as) apresentem uma declaração de aluno (a) no caixa do estabelecimento. 50 

1.6) Em seguida, a professora Cristiana Callai de Souza pediu que constasse em ata a informação 51 

de que sua orientanda do mestrado, Camilla Barcellos, deseja fazer Estágio em Docência na 52 

disciplina Escola da Infância I. Ela acrescentou que o projeto da aluna, que é professora de 53 

Ciências, versa sobre “Formação de Professores de Ciências na Educação Infantil com ênfase em 54 

Criança e Natureza”. 1.7) Assumindo a fala, a professora Alexsandra Oliveira informou sobre o 55 

encerramento – dia trinta e um de março - do programa institucional “Residência Pedagógica”, 56 

vinculado à CAPES, do “Núcleo de Alfabetização do Curso de Pedagogia Pádua”, que estava sob 57 

sua coordenação desde a saída da professora Amanda Rabelo (oito meses atrás). O programa 58 

contava com vinte e cinco bolsistas, quatro voluntários, três escolas de campo e três professoras 59 

preceptoras. Ela concluiu informando que haverá um encontro de encerramento oficial no 60 

próximo sábado, dia nove de abril. 1.8) Em seguida, o professor Leandro Neves e a professora 61 

Paula Habib agradeceram a todos (as) pelos votos recebidos na chapa para a chefia do 62 

Departamento. O professor também expressou algumas das principais pautas propostas pela 63 

nova gestão, como a atenção à rotatividade das comissões do PCH e a intenção de colaboração 64 

do departamento com a Direção no trabalho de busca por parcerias entre o Infes e outros órgãos 65 

externos à UFF na cidade de Pádua. 1.9) Encerrando os informes, o chefe de departamento 66 

também apresentou e desejou boas vindas às professoras substitutas Regina Albuquerque e 67 

Fabrícia Oliveira, que iniciaram suas atividades nesta semana. 2) Aprovação da ata noventa e 68 

três da reunião ordinária departamental de março de 2022. Encaminhamento: aprovar a ata do 69 

PCH número noventa e três, referente à reunião ordinária departamental realizada no dia nove 70 

de março. O documento foi enviado para apreciação de todos (as) no dia quatro de abril, por e-71 

mail. Em votação: APROVADA. 3) Aprovação de RADs 2021. Encaminhamento: aprovar o 72 

Relatório Anual Docente de 2021 dos (as) seguintes professores (as): Alen Batista Henriques, 73 

Andrea Cardoso Reis, Cecília Neves Lima, Cristiana Callai de Souza, Jacqueline de Souza Gomes, 74 

Maristela Barenco Corrêa de Mello, Pablo de Vargas Guimarães, Romàn Eduardo Goldenzweig, 75 

Rossana Maria Papini e Virgínia Georg Schindhelm. Em votação: APROVADOS. 4) Estágio 76 

Probatório: Encaminhamento: aprovar o estágio probatório da professora Isabelle de Araújo 77 

Lima e Souza, tendo em vista o parecer favorável à aprovação do período de 32 meses de estágio 78 
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probatório apresentado pela banca avaliadora. Em votação: APROVADO O PERÍODO DE 32 79 

MESES DE ESTÁGIO PROBATÓRIO DA PROFESSORA ISABELLE DE ARAÚJO LIMA E SOUZA. 5) 80 

Progressão Funcional: 5.1) Encaminhamento: aprovar o parecer de progressão funcional que 81 

instrui o processo 23069.169552/2021-85, favorável à aprovação da progressão funcional 82 

docente do professor Júlio César Medeiros da Silva Pereira, de Adjunto C1 para Adjunto C2. Em 83 

votação: APROVADO. 5.2) Encaminhamento: aprovar a seguinte formação de banca para 84 

avaliação da Progressão Funcional do professor Júlio César Pereira, de Adjunto C2 para Adjunto 85 

C3: presidente: professor Leandro Roberto Neves; demais membros: professor Eduardo 86 

Quintana e professora Francisca Marli Rodrigues de Andrade. Em votação: APROVADA. 5.3) 87 

aprovar a seguinte formação de banca para avaliação da Progressão Funcional do professor Fábio 88 

Alves Gomes de Oliveira, de Adjunto C1 para Adjunto C2: presidente: professora Fernanda Fochi 89 

Nogueira Insfran; demais membros: professor Pablo de Vargas Guimarães e professora Paula 90 

Arantes Botelho Briglia Habib. Em votação: APROVADA. 5.4) aprovar a seguinte formação de 91 

banca para avaliação da Progressão Funcional do professor Romàn Eduardo Goldenzweig, de 92 

Adjunto C3 para Adjunto C4: presidente: professora Cecília Neves Lima; demais membros: 93 

professor Leonardo Gama Campos e professora Virgínia Georg Schindhelm. Em votação: 94 

APROVADA. 6) Comissão de Horários para o período de abril de 2022 a abril de 2023. 6.1) 95 

Encaminhamento: aprovar a seguinte formação para a composição da Comissão de Organização 96 

do Quadro de Horários das Disciplinas do curso de Pedagogia (SGO/INF) para o período de abril 97 

de 2022 a abril de 2023: presidente: professora Isabelle de Araújo Lima e Souza; demais 98 

membros: professor Diego Chabalgoity e professor Sandro Tiago da Silva Figueira. Em votação: 99 

APROVADO. 6.2) Encaminhamento: Aprovar a seguinte formação para a composição da 100 

Comissão de Organização do Quadro de Horários das Disciplinas do curso de Educação do Campo 101 

(GLI/INF) para o período de abril de 2022 a abril de 2023: presidente: professor Leonardo Gama 102 

Campos; demais membros: professor Maurílio Machado Lima Júnior e professora Francisca Marli 103 

Rodrigues de Andrade. Em votação: APROVADO. 7) Monitoria; informes: o professor Romàn 104 

Goldenzweig, coordenador de monitoria do PCH, deu os informes de Monitoria, comunicando 105 

que este ano cinco dos nossos projetos foram aprovados, com disponibilização de 5 bolsas, que 106 

serão distribuídas uniformemente entre eles. Ele disse que os cinco editais serão publicados no 107 

boletim da UFFe pediu ajuda aos (às) colegas na divulgação dos mesmos. As inscrições iniciarão 108 

na próxima segunda-feira e as seleções ocorrerão de 25 a 29 de abril. Ele acrescentou que esse 109 

ano os projetos contarão também com monitorias voluntárias. O coordenador acrescentou que 110 

pretende fazer ainda este ano uma oficina de formulação de apresentação de projetos para 111 

incentivar os (as) professores (as) a participarem das próximas edições. Complementando as 112 

informações, o professor Eduardo Quintana informou os nomes dos (as) professores (as) que 113 

estão coordenando esses projetos de monitoria, quais são: Alexsandra dos Santos Oliveira, 114 

Eduardo Quintana, Isabelle de Araújo Lima e Souza, Romàn Eduardo Goldenzweig e Sandro Tiago 115 

da Silva Figueira. 8) Projetos e Eventos: 8.1) Encaminhamento: aprovar a Continuidade (para o 116 

período de 2022-2023) do projeto de Pesquisa intitulado “Trajetórias da formação de 117 

professores no interior fluminense”, coordenado pelo professor Dr. Fernando de Souza Paiva. Em 118 

votação: APROVADA. 8.2) Encaminhamento: aprovar o projeto de pesquisa intitulado 119 

"Formação de educadoras/es do campo na UFF e mídias sociais: Pedagogia da Alternância 120 

durante a Pandemia COVID-19", com a coordenação sob a liderança da professora Dra. Francisca 121 

Marli Rodrigues de Andrade, no âmbito do Grupo de Pesquisa "Laboratório de Estudos 122 
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Decoloniais (LEDec)", com a colaboração da professora Dra. Jacqueline de Souza Gomes e do 123 

professor Dr. Maurilio Machado Lima Júnior, nos seus respectivos grupos de pesquisa. Em 124 

votação: APROVADO. 8.3) Encaminhamento: aprovar a continuidade do Programa de Extensão 125 

do Grupo de Estudo Gestão Escolar Política e Subjetividade (GEPSUB): "Diálogo, Experiência na 126 

Formação Inicial e Continuada no Noroeste Fluminense", coordenado pela professora Dra. 127 

Alexsandra dos Santos Oliveira. Em votação: APROVADO. 9) Assuntos Gerais: 9.1) o professor 128 

Leandro Neves pediu aos (às) colegas que se manifestassem sobre a questão do retorno 129 

presencial das reuniões departamentais, compartilhando seu entendimento de que o encontro 130 

de todos (as) os (as) professores (as) do PCH nessa única data do mês é muito positiva para a 131 

interlocução e trocas entre os (as) docentes, principalmente para aqueles (as) que, por conta da 132 

programação de aulas, acabam não tendo muito contato. Após manifestações e discussões, 133 

considerando que ainda não há norma expressa para o modo das reuniões atualmente, ficou 134 

definida que a próxima reunião departamental será realizada de forma remota e que o assunto 135 

voltará a ser discutido futuramente. Eu, Francine Mathias Brum, lavrei a presente ata, que será 136 

assinada por mim, pelo professor Leandro Roberto Neves, Chefe do Departamento de Ciências 137 

Humanas e pelos demais membros presentes. Santo Antônio de Pádua, nove de março de dois 138 

mil e vinte e dois.  139 
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